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VEREADOR MÁRCIO BINS ELY (PDT) – Comunicação de Líder: 

Boa tarde a todas e a todos aqui presentes. Saudando a Presidente 

Mônica Leal, saúdo os demais vereadores e vereadoras. Uma 

saudação especial ao Dr. Rogério Grossmann, representando a 

Sociedade Brasileira de Mastologia, Regional RS, a quem 

agradecemos penhoradamente. Quero também fazer menção 

especialmente à Aeronáutica aqui presente. Hoje também estaremos 

registrando o transcurso do Dia do Aviador; e, na sequência, do Dia 

Municipal de Combate ao Preconceito contra as Pessoas com Nanismo, por proposição 

do Ver. Paulinho Motorista – inclusive, a sua neta deve estar aqui presente hoje. 

Queremos nos solidarizar com a causa e com a iniciativa do vereador. 

Muito especialmente, Dr. Grossmann, quero agradecer à V. Exa. ter aceitado o nosso 

convite para, neste mês de outubro, Outubro Rosa, vir à Câmara conversar um pouquinho 

com esta Casa Legislativa, com a comunidade porto-alegrense, através da TVCâmara, 

trazendo esses dados, Ver. Dr. Goulart, relativos aos números do câncer de mama, que 

nos impressionam bastante: há de um a dois diagnósticos a cada dez minutos – vejam 

que é um número expressivo de mulheres que acabam sendo acometidas pelo câncer de 

mama. É uma constatação de uma morte por dia, Dr. Grossmann, pelo que eu entendi da 

sua fala, o que nos sensibiliza e nos parece bastante grave. Nesse sentido, estamos 

todos à disposição para colaborar no que for possível em prol do implemento de políticas 

públicas que possam colaborar para a redução desses números. 

Quero também fazer um convite: amanhã, no nosso clube Rotary,  Porto Alegre Norte, o 

qual com muita honra estou presidindo este ano, ali no Círculo Militar, na Rua Dona 

Inocência, o Dr. Grossmann vai fazer uma palestra aos moldes desta intervenção aqui da 

Tribuna Popular, brindando também a comunidade rotariana, especialmente o Distrito 

4670, com a sua palestra. Então aqueles que porventura estão assistindo e não puderam 

estar aqui presentes para escutar os elementos e os dados trazidos pelo Dr. Grossmann, 

se amanhã puderem estar presentes na nossa festiva de almoço, ele estará conosco, o 

que também nos remete a envolver os rotarianos nessa causa. 

Estivemos lá, Ver.ª Comandante Nádia, na caminhada do Outubro Rosa, este domingo, 

coordenada pela equipe do Imama e demais apoiadores desta causa, todos de cor-de-

rosa, caminhando do parcão até a Redenção, no sentido de conscientizar as pessoas 
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sobre esta grave doença. Quero dizer, particularmente, apenas para trazer um exemplo 

também, Dr. Grossmann, com relação à situação do nosso dia a dia. Para vocês terem 

uma ideia, pessoal, eu tenho duas servidoras da Casa, nomeadas, que trabalham comigo 

e que tiveram câncer de mama. As duas operaram e estão bem. Eu tenho um grande 

amigo, colega de colégio e faculdade que perdeu a mãe acometida de um câncer de 

mama. Então, eu acho que é muito relevante e muito importante quando o Dr. Grossmann 

vem nos falar em nome da Sociedade Brasileira de Mastologia, representando todo o 

corpo médico da Santa Casa, e vem nos trazer estes dados: 500 mil mulheres que, 

provavelmente, foram salvas pela medicina. Quero cumprimentá-lo. De certo, nós fizemos 

aqui a inclusão no calendário oficial do Município, o Dia do Médico Mastologista, como 

forma também de reconhecimento aos avanços que a medicina tem proporcionado à cura, 

ao combate, à prevenção. Sobre essa questão da prevenção, a legislação também 

avançou bastante, especialmente com os prazos dos 60 dias do diagnóstico. Enfim, acho 

que é importante que as mulheres saibam dos direitos que elas passaram a adquirir por 

ocasião de políticas públicas que acabaram por ser priorizadas por legislações. É nesse 

sentido que hoje também acredito que tenha vindo V. Exa. se manifestar na tribuna. 

Vereador, estou em liderança, então peço desculpas por não poder conceder aqui um 

aparte, Ver. Comasseto e Ver. Airto Ferronato. Mas também o meu tempo já se encerra. 

Agradeço pela atenção de todos e parabéns pelo belo trabalho que a medicina tem feito 

na nossa cidade. 

(Texto sem revisão final.)  

 

 


